

共青团山东省自然资源厅团委获表彰

导报讯 共青团中央4月28日作出决定，对312个“全国五四红旗团委(团工委)”进行表彰，山东省自然资源厅直属机关团委是全国自然资源系统唯一获得殊荣单位。

据悉，山东厅团委把青年文明号创建作为凝聚青年、团结青年、带领青年建功立业的有效形式，共创建国家级青年文明号1个，省级青年文明号6个，省直青年文明号25个，在省直机关中名列前茅。

(吴文峰)

平度不动产登记实现“全市通办”

导报讯 今年以来，平度市自然资源局不动产登记中心打破原有的“属地办理”传统模式，优化为“异地申请、属地审批、属地缮证”的模式，对于预告登记、抵押预告登记、抵押权注销登记、房地产权变更登记(名称或证件号码)等4大类25种不收费不涉税类型的登记业务，采取不动产登记全青岛区域全市受理和属地审批的模式，实现青岛区域内全市通办。

据悉，市民和企业可在全青岛区域就近选择登记大厅提交申请材料，或通过不动产登记远程平台合作银行办理不动产登记业务，解决群众在居住地和不动产所在地间“往返跑”的问题，为办事群众节约时间成本和经济成本。

(吴锡忠 王云刚)

昌乐启动房地一体不动产登记权籍调查

导报讯 5月15日，昌乐县自然资源和规划局召开昌乐县农村房地一体不动产登记业务培训会。此次会议的召开，标志着该县农村房地一体不动产登记权籍调查工作正式启动。

本次调查范围包含城市规划区以外，符合土地利用总体规划、乡村建设规划的所有村庄，预计10月底完成权籍调查及数据库建设，11月份将按照省厅部署完成数据库汇交。(于雪琦)

博山免费办理不动产继承公证业务

导报讯 市民办理不动产继承公证不用再自己“买单”了！博山区自然资源局通过政府采购购买了专业公证法律服务。随着《博山区自然资源局不动产登记继承公证服务项目合同》的正式签订，博山区司法局公证处成为博山区不动产登记中心继承、受遗赠等公证事项服务方。

该政策自今年5月开始实施后，博山区市民在办理不动产登记业务时，将不再需要支付公证费用，有关费用由政府支付。(杨柳 周坤)

夏津“多审合一、多证合一”进入有序实施阶段

导报讯 近日，白马湖镇卫生院建设项目取得夏津县第一本新版《建设项目用地预审与选址意见书》(用字第37142720200001号)，标志着夏津县“多审合一、多证合一”改革，进入有序实施阶段。

今年以来，夏津县自然资源局贯彻落实省、市关于“多审合一、多规合一”改革要求，进一步优化提升工程建设项目审批制度，推动行政审批提速增效。按照国家证书统一样式制证，压缩审批环节，精简申报材料，压缩办理时间，用地预审和规划选址合并办理后，由原来14个工作日办结时限压缩到3个工作日内办结，极大的提高了行政审批效率。(靳立东)

自然资源厅、生态环境厅合力攻坚

“一矿一策”促保护区矿业权退出

◆导报记者 杜杨 济南报道

5月15日上午，山东省生态环境保护督察办公室的工作人员，来到山东省自然资源厅会同调度全省自然保护区内矿业权退出工作进展情况，并座谈交流。

自然保护区内矿业权清理，一直以来都是自然资源系统的重点工作，山东也先后出台《关于进一步做好全省各级自然保护区内矿业权退出工作的通知》、《关于进一步规范推进自然保护区内矿业权退出工作的通知》等文件，确保相关工作的推进。

在座谈中，相关负责人指出两个厅要保持密切联系，加强沟通，共同打好全省自然保护区内矿业权退出这场攻坚战。

严禁新矿权进入

自然保护区内矿业权退出工作始于2017年。原国土资源部下发了《自然保护区内矿业权清理工作方案》，简单来说，就是对国家自然保护区内矿业权进行核查清理，同时严禁新矿权进入自然保护区。

矿产资源开发和环境保护的

自然保护区内矿业权退出工作不仅是建设生态文明的硬性要求，还是山东“新旧动能转换”的抓手

矛盾由来已久，尤其是采矿活动，可能对自然保护区的土地、动植物、地质环境、水、空气等生态环境造成污染和破坏。

近年来，“生态优先”已是大势所趋，而为了弥补矿产资源开发的历史欠账，未来探矿和采矿行为必然要全面退出自然保护区。

实际上，山东的相关工作启动很早。2017年下半年，原山东省国土资源厅、山东省林业厅就发布了《关于进一步做好全省各级自然保护区内矿业权退出工作的通知》，要求自然保护区内已取得探矿权、采矿权的矿业权人，一律停止勘查、开采活动，限期有序退出，为相关工作划定了大方向。

2019年年底，《关于进一步规范推进自然保护区内矿业权退出工作的通知》的印发，明确了矿业权推出自然保护区的具体方

式，也让相关工作有章可依。

双方欲合力啃下“硬骨头”

“越到最后越是硬骨头”，随着自然保护区内矿业权退出工作的推进，山东省生态环境厅同山东省自然资源厅座谈交流。

山东省生态环境厅相关负责人指出，要认真分析每个矿山的现状，做到“一矿一策”，分期分批的逐个加以解决。矿业权退出涉及多方面的利益，要高度重视安全和稳定，充分利用好现有政策，做好预案，山东省生态环境厅将与山东省自然资源厅保持密切联系，加强沟通，共同打好全省自然保护区内矿业权退出这场攻坚战。

对此，山东省自然资源厅方面表示，相关工作已严格落实中央环保督察整改工作要求，出台了多个文件，明确了验收标准。

图片新闻



勘查地热

近日，鱼台地热项目勘查取得新突破。金乡-鱼台地热远景区第一眼地热井出水，该井孔底物探测温为74.5℃，是目前鲁西南地区钻获温度最高的地热井，填补了鱼台地区地热找矿空白，对厘定鱼台凹陷中生代、晚古生代地层和煤炭资源远景勘探意义重大。

聊城打赢增减挂钩“翻身仗”

导报讯 今年以来，聊城市开展了轰轰烈烈的增减挂钩历史欠账清理整改攻坚战。截至目前，聊城市11年历史累积的万余亩欠账已全面清理完成。

作为山东省欠账最多的地市之一，聊城市实现了“完美逆袭”，为下一步乡村振兴和拓展用地空间轻装上阵、阔步前行扫清了障碍。

2008年开始增减挂钩试点以来，省政府共计批复聊城市增减挂钩项目82个，批复周转规模72074.86亩。经核减后聊城市增减挂钩实际欠账面积为10813.16亩。

为预留弹性还账空间，充分掌握政策主动，确保聊城市增减挂钩清理整改工作按时足额完成，市政府共下达全市整改任务12449亩。经强力推动，聊城市已完成复垦验收12781.89亩，超额完成市政府下达任务332.89亩。与实际欠账对比，不但全部还清，全市还形成可用节余指标1968.73亩。

在工作措施上，聊城市高度重视，责任层层压实；部门尽职尽责，全程跟踪服务；搞好政策宣传，统一思想认识。为摸清底数，明确还账思路，聊城市自然资源和规划局局长冯能斌主持召

聊城市11年历史累积的万余亩欠账已全面清理完成，为下一步乡村振兴和拓展用地空间轻装上阵、阔步前行扫清了障碍

开了全市自然资源系统增减挂钩清理整改专项工作分析会，对82个欠账项目逐个进行分析研判，弄清了问题底数，找准了欠账原因，提出了整改要求和意见。

聊城市增减挂钩历史欠账涉及除度假区以外的10个县(市、区)。各县(市、区)结合自身特点，采取了多样的还账思路和工作措施。

高唐县历届政府在增减挂钩方面政策把的准，吃的透，稳扎稳打，项目成熟一个实施一个，同时较早引入社会资本参与，本身欠账不多，通过新项目的快速实施很快完成了任务。

临清市通过加快推进2019年立项的工矿废弃地项目，用时半月完成复垦验收后抵清旧账；东阿县虽然面上欠账较多，但实际验收后“手有余粮”，借助本次清理整改契机，多方施策终于攻克老项目困难村，进一步拓展了用地空间。

聊城市的万亩欠账有“半壁江山”在莘县和阳谷县。两县欠

账任务最重，累积问题最多、最复杂。莘县底子薄，经济实力较差，面对历史欠账拿出刚刚回笼还没捂热的耕地占补平衡指标交易款，同时积极借助市土储集团、政策性银行等融资平台，筹集资金专项用于挂钩清理整改。针对历史老欠账，莘县在土地补偿政策上确定了“15+1”的政策，同时增加“一事一议”精准政策，清理整改项目可以根据实际需要，分类解决拆迁补偿或基础设施配套完善等问题。

阳谷县明确将挂钩清理整改工作作为一线选人用人的重点方向，将增减挂钩作为锤炼干部、考察干部、使用干部的大考场，对于表现突出的乡镇干部给予优先提拔重用。同时，借助本次清理整改契机，将合村并点社区建设融入到新凤祥工业园区和北部新城统筹发展中去。目前，阳谷县不仅还清旧账还有节余，并一举扭转多年来建设用地规模倒挂的局面。

(张群 赵华丽)

济宁有序推进采煤塌陷地治理

导报讯 近日，为做好2020年采煤塌陷地治理工作，济宁市自然资源和规划局不断完善机制、强化举措，以督导推进力度，以挂牌促整改，保障治理工作进度。

济宁紧盯时间节点，严把项目“立项关”。2020年初，4.1万亩的治理任务目标已下达至各县市区，要求各县市区续建项目要立即开工；新项目要在4月20日前立项，5月底前完成招标；10月

月底前落实年度任务的项目必须竣工并验收。

截至目前，全市2020年计划实施采煤塌陷地治理项目37个，其中，基本完工项目5个，启动建设项目10个，正在施工招标项目17个，正在立项5个。济宁相关县市区严格按照年度任务目标，以攻坚冲锋姿态高标准、高质量推进项目建设，推进采煤塌陷地农业复垦治理、生态治理和产业治理。

(郭朝阳)

邹城举办大樱桃全国产销对接会

导报讯 5月15日至16日，2020山东邹城第三届大樱桃全国产销对接会在邹城举办。会上，评选出了邹城市“十佳大樱桃”，并为十佳大樱桃果园种植户颁发了“十佳大樱桃示范园”奖牌以及30000元奖金；启动了“万商开播‘云启未来’2020邹城直播带货年，‘我为家乡代言’”活动；组织摄影爱好者、徒步协会运动达人等社会各界游览邹城大樱桃产区，真实体验乡村振兴带来的美丽变化，共享绿色福祉。邹城市委常委、副市长孔庆国以主播身份带领农产品直播达人齐聚大樱桃园，通过网络平台直播带货，拓展销售渠道，共同宣传、销售邹城大樱桃，带动农民增收、林果业增效，进一步助力脱贫攻坚。活动当天，日成交3.5万

单，8万斤。

邹城气候条件优越，地理位置独特，尤其东部山区有着优质的土壤成分和特殊的小气候环境，成就了酸甜可口、风味独特邹城大樱桃。多年来，该市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色理念，着力推进国土绿化，大力发展林果产业，制定优惠补贴政策，对规模连片的樱桃基地进行水、电、路等基础设施配套，通过建设示范园、科技培训、樱桃评比等引导果农加强果园管理，深入实施“邹城大樱桃”品牌战略，想尽千方百计帮果农畅通销路。经过多年的培育发展，邹城大樱桃在面积、产量、品质等方面都得到大幅度提升，全市种植面积6.6万余亩，年产量1600万公斤，经济效益4.8亿元。(陈述华)

梁山“三措并举”拓展建设用地空间

导报讯 今年以来，梁山县自然资源和规划局通过推行“单元式”工厂节地模式、开展闲置低效用地清理整顿、着力搞好增减挂钩和工矿废弃地复垦利用工作等措施，积极拓展建设用地空间，强化资源要素保障，服务经济社会发展。

梁山县推行“单元式”工厂节地模式，严格执行标准地制度，推行产业园区生

产区和设施配套分离，建设产业园区生产办公一体化厂房，划定区域集中建设办公楼、职工公寓和公共餐厅等配套设施，实行共享，预计每个“单元式”工厂节约土地50%。此外，对企业的行政办公和生活用地不再进行审批，既为投资者降低了投资成本，又实现了节约集约用地。(胡淑坤)



创新 协调 绿色 开放 共享

投稿邮箱: jjdbdsdgt@126.com